

# 清晨,急着挂五官科医院专家门诊的患者遭遇黄牛,却发现— 50元买号“插队”不一定管用

“50元钱,让你直接排到最前头!”昨天,市民李先生来电反映,五官科医院的专家门诊十分紧俏,清晨时分黄牛抢在门诊部保安上班前,向众多外地病人卖号,却不能保证买了号的病人能挂到专家号。昨天和今天清晨,记者两次来到五官科医院,发现确实存在这一情况。

## 读者经历 没有挂号优先权

几天前,李先生的朋友专程从安徽赶来上海五官科医院治疗眼疾,“坐了一个通宵的火车,清晨下车后直奔医院,门口已经有二三十人在排队了!”他的朋友有点泄气,担心当天看不到专家门诊,没想到几个黄牛却“热情”地主动上前询问病症、推荐专家,还说:“xx专家啊,一个上午才看30人,50元卖你个位子,包你医院一开门就能看到专家!”

但等到医院开门后,他们却发现付了50元并没有挂号优先权。

## 记者暗访 明目张胆卖位子

“来看病?哪个专家?”今天清晨5时07分,记者刚到门诊部门前,十几个人蜂拥而上。冲出“包围



五官科医院门诊大楼前排起长龙  
许明 摄

圈”,记者走近门诊大楼外排队等候的三四十名患者,看到其中有几名是拎着大包小包的外地病人,也有本地市民,但是,守在前几个位子的看上去却很像是“职业排队者”。据了解,专家门诊费只要20.5元,但向黄牛买个号却要50元。

5时37分,一个身着黑色T恤衫的男子将一名刚到这里的外地妇女径直带到队伍的最前头,并说:“就在这里等着,一开门就能挂上号!”而与此同时,坐在地上的“第一名”立即很默契地起身让位,他看上去像是个外来务工人员。随后,外地妇女心服口服地将50元钱交给了“黑T恤”。

之后,记者看到,许多“人生地不熟”的外地病人在黄牛的花言巧语下买了号,不过一些排队的上海病人并未理睬他们。

## 保安上岗 黄牛立马全后撤

6时07分,门诊大楼前出现保安的身影,黄牛似乎统一得到号令,一股脑儿全撤到了马路对面,只是搭讪晚来的病家,不再骚扰排队者。

6时15分,排队的长龙已有数百米,保安们打开大门,在队伍的最前头拉起一根细绳,开始逐一放人。那些买了黄牛号的病人确实

排在前面,先进了大厅。但是大厅里空无一人,病人挂专家号需要领取并填写挂号单,并在不同的窗口排队。因此很多外地来的病人虽然排在队伍前列先进入大厅,却因为摸不着头脑,不知程序,迷糊中反而被后来者抢在了前头。

## 医院方面 不要光顾“黑生意”

7时32分,记者乘坐出租车离开医院时,司机主动攀谈起来:“挂号没挂上?来晚了?”原来,他对这样的情况早已司空见惯,说:“大医院几乎每天早上都有人排队挂号,有一次半夜12时,竟然还有客人要去医院排队挂号!原本可能还没什么大毛病,通宵排队说不定反而闹出大问题来!”

大家都以为挂专家号很难,只好依靠黄牛,然而,事实未必如此。五官科医院有关人员称,每天上午和下午,一共有30多位各科专家接待门诊,一般能满足病人需求;高级门诊的专家虽然相对较少,但市民可通过上门或电话方式提前预约。他们希望,病人不要光顾黄牛生意,以免黄牛日益泛滥成灾。

实习生 许明 本报记者 孙云

07072410701

突发  
新鲜事  
962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

962288 新闻追踪>>>

## 危桥近日已被拆除 新桥明年6月建成

本报讯(记者 徐轶汝)今年4月14日,本报A1版《危桥6道“卡”不住来往路人》一文,报道了闵行区虹桥路上的南马桥,虽被专家定为危桥并设置了6道障碍禁止通行,但因两端居民区集中,封桥的砖墙屡次被扒开。

近日记者获悉,7月7日,在区建管局牵头、海事等部门配合下,南马桥被顺利拆除。整个拆除时间约2小时,许多居民到现场观看。据闵行城投公司相关负责人介绍,明年6月,一座崭新的南马桥将出现在原址。新桥为可供人车同时通行的简支梁桥,比300米外的龙茗路桥稍小。目前新桥正在招标中。

南马桥建成已近30年,造桥时周围都是农田,设计主要考虑供非机动车和农用车通行。随着城市交通的发展,桥两端的道路都拓宽了,不少重型车辆上下此桥,日积月累伤及桥梁,给船舶通航和行人通行带来安全隐患。

## 超负荷用电引发爆炸

本报讯(见习记者 乐梦融)7月21日下午,顾陈路上的一家配电站发生爆炸(详见本报7月22日A5版报道)。经供电部门勘察,火灾是由于高温天气超负荷用电引起的。事故发生后,顾村镇政府迅速派人赶赴现场抢修,在短时间内恢复了供电,并责令有关部门全面检查基层电力设施安全,预防同类事故再度发生。

962288 热线专递>>>

## 【管道爆裂报修无人应】

昨晚10时:读者徐先生来电反映,昨晚,他家热水器管道突然爆裂,家中水漫金山。他拨打物业报修电话,但因无人值班而无法报修。

## 【大小便排入小区阴沟】

昨晚8时:读者王女士来电反映,在东安路的东安二村和四村的交界处,有一个伟宁食品销售商店,店主把一半商铺租给了外来人员。这些人把大小便排入小区附近的阴沟里,还把摊位摆到了小区里面,使环境脏乱不堪。

王勤俭 陈浩 整理

**上海国宾医疗中心**

地址:西康路252号 电话:62473737

上海国宾医疗中心 沪医广(2007)第01-09-7号有有效期至2008年1月8日止

和酒 金色年华  
营养型黄酒

上海飞尔航空乘务进修学校

航空乘务 航空商务 航空机务

咨询62193488 62194512

招收:应、历届高、初中毕业生

# 空调外机“爬上”海关大楼正立面

## 历史遗留问题尚需逐步解决

近日,有几位细心的外地游客向本报反映,外滩海关大楼的正立面上高悬着几台白色的空调外机,与建筑整体的古典韵味不相称,让他们在外滩的留影留下遗憾。

## 白色机身突兀惹眼

记者数了一下,在海关大楼朝向中山东一路的东立面上,共有13台空调外机,分别安置在3楼与4楼突出的檐口及9楼的天台上。其中位于3楼和4楼的空调外机尤为明显,白色的金属机身在褐

色的花岗岩面砖中,显得有些突兀。

在南至延安东路、北至苏州河畔的整个外滩建筑群中,朝向外滩一侧的外立面上,确实只有这栋大楼安装着空调外机,其他大楼的空调外机都安装在侧面和背面。

## 难以“接纳”中央空调

记者联系了大楼管理方。上海海关物业管理部的负责人解释,大楼是文物保护单位,不能改变内部结构,中央空调的管道没法铺设,所以从上世纪90年代初开始陆续

安装了分体式空调。

当时,主管部门也为此开过专门的协调会,对正立面提出了要求——不能破墙悬挂空调外机。现在正面上的空调机都是搁置在檐口、天台等平面上的,而且每一台都经过了市文管委的批准。

## 多家共用情况特殊

为什么周围其他老建筑的正面“干干净净”呢?市文管委地面文物管理处的谭处长说,因为这些建筑由单一的单位使用,管理比较简

单,楼内的房间可以采取“一机多挂”的形式。但海关大楼的情况比较复杂,现在还有9家单位与14户居民共用大楼。因此,他坦言目前解决海关大楼问题的条件还不成熟,但正在制定中的外滩建筑群保护规划已经明确了海关大楼的外墙上不能有空调外机,这一问题将被逐步解决。

|相关|链|接|

海关大楼建于1927年。建筑风格为欧洲古典建筑和近代建筑相结合的折中式。分为东西两部分,东部沿外滩高11层,用金山石砌筑。西部一直延伸到四川中路,高5层,2层以上用红机砖砌筑。

通讯员 高亮亮 本报记者 金恒

**嗜点赌煤男子跳楼自杀前妻杀**

6楼跳下。两人被送往医院,终因伤势过重,不治身亡。

据邻居顾先生说,当时听到“轰”的一声,他马上上楼,发现女的倒在厨房里,满身是血;男的身上也都是血,坐在窗口的空调上面,头东摇西晃,似乎受了很大的刺激。后来110和120人员赶到,那人就从楼上跳了下去。据胡女士妹妹说,两人生前有财产纠纷,姐夫欠有赌债,离婚后还不断上门向姐姐要钱,并不时扬言威胁。警方现已对此事立案调查。

# 2000平方米营业大厅火烧3小时

## 万润酒店用品市场众多商户损失惨重

经过近3个小时扑救,才将大火扑灭。

商场的房顶被烧穿,近2000平方米的营业大厅一片狼藉。不少高档商品和机械设备被大火熏烧得面目全非,整个大厅里的玻璃窗户全部烧炸,金属板材的墙壁已经扭曲变形。

据目击者介绍,最先起火的是营业大厅的2楼仓库东面部,工作人员和保安虽然立刻接水扑救,但由于市场内消防栓水管压力不够,并且大厅内的商铺格局都是用木制品隔离,火势迅

速蔓延,很快整个C3大厅浓烟四起,伸手不见五指,人们只好纷纷逃离。

警戒线外不少商户欲哭无泪。一名吴姓男子称,他是在商场里经营食品机械的,这次损失达80万元左右。据了解,该大厅有30多个摊位,这场大火使每个摊位都损失惨重。

据初步分析,可能是商场的施工人员在铺设管道时动用电焊设备,飞溅的电焊火花引燃易燃物,导致火灾发生。具体原因有关部门正在调查中。

后,发现他呼吸心跳已经全无,经采取紧急抢救措施,心脏仍未复苏,确认猝死。目前,警方已在进一步调查死者身份,并了解这名中年男子是否有心血管疾病史,以便查明确切死因。

专家告诫,患有心血管疾病的人员不宜剧烈运动,避免过度劳累,发现不适应及早治疗。特别是在高温季节,车内外温差较大,司机应确保身体状况良好,如有不适不应驾车行驶,以防不测。

## 唐山路公平路口昨发生交通事故

# 司机驾车突发疾病身亡

本报讯(记者 王勤俭 陈浩)昨天上午9时30分许,一辆黑色桑塔纳轿车在行驶至唐山路公平路口时,司机突发疾病撞上路边大树,不幸身亡。

据目击者介绍,当时,那辆黑

色桑塔纳轿车沿着唐山路由东向